



核心报道 环卫之家微电影

夫妻俩在南京一家垃圾中转站工作,儿子开机械保洁车 “环卫之家”本色出演微电影 温暖,流淌在城市第一线

他们是南京环卫系统唯一的“环卫三口之家”,夫妻俩是雨花台区邓府山垃圾中转站的环卫工,23岁的儿子开机械保洁车。在最近刚拉开帷幕的南京第一届机关微电影节上,这一家人在微电影《越靠近越温暖》里当上了主角,自己演自己,讲述他们这个小家的故事。昨天,现代快报记者走近这一家人,越靠近越温暖。
现代快报记者 赵丹丹

本色出演,“环卫之家”感动网友

比起其他的微电影,《越靠近越温暖》没有特意布置场景,没有专业演员。画面里,背景是雨花台区邓府山垃圾中转站,演员是雨花台区环卫工人周国锋一家三口,甚至没有一句完整的对白,整部微电影就在悠扬的歌曲中,将环卫工周国锋一家三口的故事娓娓道来。一个个镜头划过:暴雨里,周国锋冒着雨,推着垃圾车;小屋里,周国锋拿起妻子的照片,摸了摸又摸,对着照片里的儿子狠狠亲了一口;中转站前,妻子王秀梅突然出现,夫妻相拥而泣;儿子周瑜开上了机械保洁车的那天,老爸投来一个鼓励的眼神……

周国锋一家人本色出演,当电影结束时,一家三口穿着橘黄色环卫服,并排走进南京冬日的阳光里。片尾写道:谨以此片献给坚守在城市第一线的环卫工人们。
“看完心中的温暖油然而生,想对环卫工道一声谢谢”。不少网友如此说道。



环卫工周国锋一家三口在邓府山垃圾中转站门口 现代快报记者 李雨泽 摄



扫二维码,看《越靠近越温暖》微电影

他带着妻子入了环卫这行

微电影的主角现实中是什么样的?昨天,现代快报记者走近这一家人,感受他们的温暖。
邓府山垃圾中转站内,周国锋夫妻正在忙碌着,他们要将运来的垃圾进行压缩,尽管是冬天,那难闻的臭味十多米外已能闻到。
49岁的周国锋是淮安人,来南京已有12年,在做环卫工之前他在北京、上海做过电焊工。2001年来南京选择这份职业,理由很简单,政府部门不会拖欠工资。可是他的选择曾经遭到妻子和亲人的反对,“尽管我们是打工的,但是扫大街……”妻子王秀梅有很多顾虑,究根还是觉得这份工作不体面。唯一支持周国锋的是岳父,“什么样的工作都要有人做的,生活不会亏待努力的人。”
但是困难比想象中要多得多,凌晨3点起床,满中转站都是垃圾,臭味直往鼻子里钻,尤其是

夏天,西瓜皮的臭味比烂鱼烂虾还要臭。最初,他完全不能适应,不管戴着多厚的口罩都能闻到。中午吃饭时,他还觉得倒胃口。直到半年后,周国锋才适应了这样的环境。
第二年,妻子王秀梅也来到了南京,做起了环卫工。
王秀梅坦言,起初她一点也不想去这行,但是夫妻老是分居两地,也不是办法,她作了妥协。最初扫马路时,她戴着口罩,怕别人认出来。老家人问她在南京做什么,她谎称在雨花台的“玻纤院”工作。但时间长了,王秀梅就没这想法了。
最考验他们的是2009年那场暴雨,中转站被淹了,排水沟堵塞,污水排不掉。看着站外冒雨来倒垃圾的同事们,周国锋早已顾不了那么多了,用手去挖排水沟,挖出一手油汪汪的垃圾,才将排水沟疏通。



微电影中,周国锋拿起妻子的照片,摸了摸



周国锋的儿子开着环卫车来到中转站



一家三口并排走在冬日的阳光下

儿子刚上岗怕丢面子,曾戴着口罩上班

环卫工,年轻人愿意干的很少,但是去年,周国锋的儿子周瑜也进入了这行。23岁的周瑜童年是在老家和爷爷奶奶过的,直到上职高才到南京,学的是数控专业。毕业时,父亲让他干环卫,他心里一万个不愿意。第一份工作,周瑜选择在一家厂里做数控,但没想到这家厂拖欠工资。那时,雨花台区引进了一批微型机械保洁车,需要有人来操控。周国锋再次劝儿子试试,周瑜

有些动摇了。上岗头些日子,周瑜生怕被同学认出来,一直捂着口罩。后来,周瑜发现,很多人认同这份工作,当他把地打扫干净时,很多人对他由衷地表示感谢。周瑜渐渐觉得干环卫没什么丢人的。
女朋友也没有嫌弃他是干环卫的,反倒是一直鼓励他好好干。他开玩笑地说,女朋友唯一埋怨他的是,早上5点多就要开车上路干活,晚上一约会就直“犯困”。

现在要攒钱给儿子买房子

周国锋忙于工作,12年来,他没回家过过年。2005年前后,父亲心脏搭桥,岳父得了癌症,他都没回家看过一眼。“中转站一个萝卜一个坑,没人操控机器,垃圾就运不出去了。”当独自回家的妻子王秀梅赶到医院时,父亲已经病危,没过多久就撒手人寰了。“什么样的工作都是要有人做的。”周国锋没能见到岳父最后一眼,但记住了他说的这句话。
不想再对亲人有什么遗憾,周

国锋把80多岁的老母亲接到了南京,住在垃圾中转站后的一排小屋,周国锋一家四口终于团圆了。
那天,摄制组来拍微电影,周国锋一家本色出演,几乎没怎么NG。每演到一些动情处,他们的眼里早已饱含泪水。“全家能聚在一块不容易。”周国锋现在很满足,全家的收入加起来能达到7000元。他说,现在他最大的心愿就是身体健康,能一直干下去,多攒点钱,给儿子买套房子结婚用。

南京首届海洋生物节12月21日启幕 苏宁置业,四盘联动,三重大礼震撼南京

苏宁置业,以其绝对的实力,占据南京城市主轴,从河西苏宁睿城、滨江壹号到城中苏宁雅悦,以及城东的紫金东郡无不以绝对的地理位置优势,傲然而立。12月四盘联动,举办南京首届海洋生物节,到四大项目营销中心可免费领取海洋节门票,早到早得!活动期间项目另有三重好礼:加油卡、黄金等大礼包,最高奖项可获欧洲游!

南京进入苏宁“睿城时代”

有一种热销节奏叫“苏宁睿城”。自09年推出住宅组团到今年的办公组团,几乎逢推必光,苏宁睿城所处的新江东核心地段引无数购房者追捧。时至年末,苏宁睿城拿出230万综合总价中5.8米双层办公“双子塔”,前一秒推出以“睿”不可挡之势起抢购旋风,瞬间售罄,缔造南京办公市场热销传奇。

应市加推,整个南京最后一栋5.8米双层办公火爆认购中5万抵10万!

河西绝版江景豪宅—滨江壹号

2013年河西豪宅热销席卷南京,而以滨江壹号江景豪宅项目为代表吸引了众多客户的青睐。项目以纯金属立面的孤傲云设计,雄踞河西新城,俯瞰滨江公园、绿博园及滨江城市高尔夫球场。更通过150米住宅高度,顶尖的设计理念,166-238平豪华空间尺度,5000㎡高端私人会所,150米天际高度,10%的超低容积率,360度的景观视野……凭借高端的产品定位以及标志性的建筑形象,成为南京新一代豪宅的生活典范。

项目2号楼 166-238平米瞰江王座荣耀加推,认购启动

城东低密度地中海风情社区—紫金东郡

2013年轻借近20亿的销售业绩,再次加推告罄,成就了紫金东郡环紫金山板块三者,而今王者归来,紫金东郡主推的270-300㎡的整墅产品,也是钟山板块的型三,产品经过5大创新产品设计全面提升品质。紫金东郡—钟山墅,2号线、4号线双地铁无缝对接,项目更享受豪华特聘五星级酒店、钟山高尔夫国际球场等顶级配套,此外城东成熟生活圈以及仙林中心五分钟即达,内部配套完善,第一幼儿园、会所,千亩商业确保品质生活。

紫金东郡钟山墅,最后限量典藏,绝世珍藏!

缔造中心传奇—苏宁雅悦

革新老城区的居住模式—苏宁雅悦,坐落于集交通便利与商务成熟度为一体,具有“中华第一商圈”美誉的新街口,城中板块近几年稀缺的土地资源,让城市核心区域比肩日本。苏宁生活广场,占据新街口稀缺绝版地段,矗立众多大型商业中心、大型超市等便利配套,法国奢华酒店即将入驻,12月11日“城中板块公共空间提升空间专家论坛会”阐述了城中板块未来发展趋势,苏宁雅悦被论证为:领跑新街口的新地标,奠定城中核心区域价值。

47-140㎡品质户型,比肩世界级风范。